



运河区 居家医疗服务 为失能老人排忧解难

本报讯（记者邢程）“大姨，我们先来为您测测血压。”日前，运河区市场监督管理局社区卫生服务中心家庭医生团队来到辖区王女士家，为其提供免费上门健康管理服务。

“我在家卧床很久了，连门都出不去，现在居家就能享受到医生上门医疗服务，真是太方便了。”今年82岁的王女士患强直性脊柱炎，卧床多年。这天，家

庭签约医生团队成员携带仪器上门，为老人监测血压、血糖，并为老人做了心电图等相关检查。

运河区卫健局于2024年10月启动了“上门送健康”活动，辖区65岁及以上居家失能老人提出申请，便可享受家庭医生提供的健康管理、上门健康服务和健康咨询等专项服务。截至目前，辖区已有200余名老人享受相关服务。

我市两个节目 入选河北中老年春晚

本报讯（记者李智力 通讯员王云鹤）记者从市文化广电和旅游局获悉，我市选送的情景表演剧《妈妈的面花》和舞蹈《运河之花》成功入选河北省第九届中老年春节联欢晚会。

河北省中老年春节联欢晚会是由省卫生健康委联合多部门举办的大型公益品牌文化活动，每年都会吸引众多省内外艺术团体和个人踊跃参与，是河北省规模最大、参与人数众多、涉及面

广的大型文化艺术活动。情景表演剧《妈妈的面花》由渤海新区黄骅市好声音朗诵艺术团创作，讲述了远在异乡的女儿对母亲的思念，巧妙地将黄骅面花的制作技艺融入其中，展现了当地独具特色的风俗习惯。运河区文化馆模特队创作的舞蹈《运河之花》，由当地一支老年模特队精彩演绎，通过精巧的舞台动作，展现了运河沿岸群众的昂扬风貌。

孟村文体广电和旅游局 建立传习空间 传承手绣技艺

本报讯（记者胡学敏）穿针、起针、收针有哪些要领？叶子、花朵怎么绣出来……近日，孟村回族自治县文体广电和旅游局依托牛进庄乡文化站建立了狮城文化驿站·李氏手绣技艺传习空间，李氏手绣技艺传承人李钰淇为手绣爱好者讲解穿针引线及手绣技巧。

在狮城文化驿站·李氏手绣技艺传习空间内，不仅摆放着各种手绣成品供大家欣赏，针线、剪刀、

绣架等也一应俱全，为传习手艺人提供一个展示才艺、弘扬优秀传统文化的平台，也方便当地居民、学生更好地学习手绣技艺。“手绣是一项传统的民间手工艺。我非常喜欢这项技艺，从小就与母亲学习，希望这么美好的东西能被人看见、赞美、热爱。”李钰淇表示，她准备与学校、社区合作，拓展传承群体，并借助互联网与市场对接，让更多人爱上这门手艺。



日前，任丘市新华书店组织开展“传统文化润心田”主题活动。小读者们身着传统服饰，诵经典、学古礼、制作糖画，在体验中国传统文化魅力的过程中度过了充实且快乐的一天。
刘禧龙 尹航 李佳芳 摄

全市各瓶装燃气经营企业 实行智能化统一配送 护航群众用气“瓶”安

本报讯（记者李智力 通讯员闫凤林）1月3日，新华区一家餐饮店店主通过微信小程序，在河北昆仑华大能源集团有限公司，下单购买了一瓶液化气，不到半个小时，液化气就送到了店里。送气人员为店主安装好燃气后，还免费对燃气设备做了检查。

“专业人员给我们送气到户，还免费检测燃气管、灶和阀门等，让我们用气更放心了。”餐饮店店主说，替换好新的瓶装液化气后，工作人员还会对燃气瓶拍照，将检查信息上传到公司的智慧管理平台，这样才算完成了整套工作流程。

尚未使用管道天然气的住户和餐饮店，是使用瓶装液化气的主力军。2024年10月，市城管局紧盯市民关心的安全用气问题，在不增加用户用气成本的同时，要求全市各瓶装燃气经营企业（配送站）一律取消用户自提购气方式，统一由送气服务人员将气瓶配送到户，并实行免费入户安检和安全用气指导。截至目前，仅在我市主城区，相关瓶装燃气经营企业（配送站）就为超2.1万户次用户提供送气上门、随瓶安检服务。

此外，为更好液化安全管理，沧州华润燃气有限公司和河北昆仑华

大能源集团有限公司，运用物联网技术和信息化手段，建立起了智慧管理平台，将液化气的供、运、销、用等所有环节纳入安全管理体系，做到瓶装液化气从充装站到用户配送、检查，全过程安全监管无死角，实现配送信息可追溯。

“实行统一配送后，送气上门同时完成入户安检，确保供气企业入户安检全覆盖，能消除以往用户自提购气中钢瓶运输过程的安全隐患及自行安装使用不当的问题，有效预防和减少用气安全事故的发生。”河北昆仑华大能源集团有限公司工作人员说。



工作人员正在检测液化气罐



职工参加蒙面敲锣项目。

乐享趣时光

近日，新华区总工会举办第九届职工趣味运动会，吸引来自23家单位的400余人参加。广大职工在赛场上比技巧、拼速度，在享受运动乐趣的同时，也体会到团结合作的重要性。

戴静芳 摄



职工合作完成同心击鼓颠球项目。

农文旅融合让小镇有了大变化

——渤海新区黄骅市齐家务镇发展特色产业走笔

本报记者 孙杰 本报通讯员 任振宇

近日，在渤海新区黄骅市齐家务镇一间民房里，七八个人正忙活着。他们是从外地刚刚演出回来的盒子灯手艺人，正准备着下一场外出表演活动。“得益于政府部门帮我们做宣传和推介，2024年以来演出活动很多，观众反响也不错！”盒子灯手艺人李青迪扎制盒子灯边笑着说。

随着人们对精神文化的需求不断增长，文旅融合发展成为推动乡村振兴的新引擎。渤海新区黄骅市齐家务镇地处冀津交界处，拥有丰富的文化资源。近年来，当地深入挖掘这些文化宝藏，将农业、文化与旅游紧密结合，为乡村带来了新的活力与机遇。

每逢节假日，齐家务镇都会吸引许

多沧州市区和外地游客来这里体验乡村“慢时光”。

齐家务镇将聚馆古贡枣园与附近的乾符城、卸甲台、同居桃园等有效串联，打造了旅游精品路线。每逢冬枣成熟季，游客们漫步其中，可以感受大自然的宁静与美丽，了解枣树的种植历史和文化价值，获得舒适便捷的旅游体验。

麒麟舞在当地有悠久的历史，是国家级非遗项目。为了更好地传承和弘扬这一民俗文化，当地的手艺人改进相关道具的制作工艺，让传统文化与时俱进。原先扎制的“麒麟”一只重50多公斤，扎制和表演都很费力，经手艺人改良后大大减轻了表演人员的负担。盒子灯是当地另一张文化名片。盒子灯在

制作时采用既好看又包含美好寓意的图样，受到群众的一致喜爱。“我们镇现在有7支麒麟舞表演团队、3支盒子灯表演团队，吸引了一批年轻人参与民俗表演。2024年，盒子灯在天津、河南、广东、贵州等地表演150余场，真正让文化‘活’起来和‘火’起来。”齐家务镇党委副书记于建朝说。

除此之外，文旅融合发展也促进了当地新业态发展。依托冬枣产业，这里建起1个冬枣销售市场、70余家冬枣电商零售、5个精品采摘点，发展周边住宿、餐饮、农业观光、采摘、休闲垂钓等项目，不仅提升了游客的旅游体验感，也带动村民增收。手艺人还仿照着神话传说中瑞兽麒麟的样子，创作出

颇具地方特色的文创产品，受到游客的喜爱，获得良好的经济效益。

“这几年，我们通过组织文化惠民活动、宣传推介旅游线路等，文旅融合发展势头强劲，吸引本地和外地游客超20万人。下一步，我们将进一步整合乡村文化资源，创新旅游产品和服务，提升文旅融合发展品质，为乡村振兴贡献力量。”于建朝说。



记者走基层

急百姓所急 解百姓所忧 沧州建投广润房地产开发有限公司有力破解“办证难”

房证办理事关人民的切身利益，“办证难”问题备受群众关注。近日，沧州建投广润房地产开发有限公司（以下简称

“广润公司”）坚决贯彻市委、市政府相关要求，通过不懈努力，成功破解“流津时代”小区不动产办证难题。



经BAOAN安

流津时代小区位于运河区，建设住宅楼23栋，房产3189套，共涉及运河区、新华区、高新区及沧县20个拆迁项目安置用房2996套。近年来，该小区房证办理困难重重，严重影响了居民的利益。

通过前期对房证办理难点、堵点的疏解，流津时代小区在回迁项目中率先完成初始登记，至2024年10月底已具备网签条件。为加快房证办理，广润公司严格遵照集团党委工作部署，立即着手，成立工作专班，充分利用线上媒体

宣传、线下张贴告示，与社区通力合作，第一时间向居民告知办证事宜。

由于流津时代小区涉及拆迁项目众多，情况十分复杂，房产存在继承、协议买卖、家庭纠纷、法院拍卖等各类情况。面对难题，工作人员逐一核实，妥善处置，做到了既严谨又高效，业主从资料审核到网签办理再到合同、发票、委托书领取，整个流程最快只需5分钟。由于每天可接纳业主数量有限，为加快办证进度，广润公司全体工作人员主动放弃周末双休，加班加点，累计办

理签约手续2300余套，完成率超过70%。对未能参与集中办理的业主，工作人员多次提醒，并就签约手续等事项答疑解惑，最终实现业主全覆盖、无遗漏。

急百姓所急，解百姓所忧。广润公司此次办证工作有效破解了流津时代项目“办证难”问题，切实维护了群众利益，这既是业务水平的展现，更是在民生实事中践行国企责任担当的体现。未来，广润公司将进一步优化工作流程，提高服务品质，做到便民、利民、惠民。



广润公司工作人员正在为业主办理网签